Keselerdeki
Altin Sikke Sayist

(Matematik)

Haramiler Ali Baba ile bir oyun oynuyorlar ve onun
magdaradan saliverilmesi i¢in bu oyunu kazanmast
gerektigini séyliiyorlar. Oyun baslamadan 6nce
Haramiler iki bos kese alip bu keselerden birine

1000 altin sikke yerlestiriyorlar. Bundan sonra Ali
Baba diger keseye istedigi bir sonlu sayida altin
sikke yerlestiriyor ve oyun basliyor. Oyunda ilk
hamleyi Haramiler yapmak tizere, Haramiler ve Ali
Baba sirayla hamle yapiyorlar. Her hamlede sirast
gelen taraf uygun bir n sayist belirliyor ve istedigi
bir keseden 2n tane altin sikke alip bu sikkelerin n
tanesini diger keseye aktartyor (kalan n sikke oyun
dist kalyor). Sirast gelince hamle yapamayan taraf
oyunu kaybediyor. Ali Baba’nin bu oyunu kazanmayt
garantilemesi i¢in baslangictaki bos keseye
yerlestirmesi gereken altin sikke sayisinin alabilecedi
tim farkli degerleri bulunuz.

Ornek olarak Ali Baba baslangicta ikinci keseye 100
altin sikke yerlestirirse Haramiler n sayisint 30 olarak
belirleyip keselerdeki altin sikke sayilarint (940,

130) ya da (1030, 40) yapabilirler. Bu durumlarin
birincisinde Ali Baba n sayisint 20 olarak belirleyip
keselerdeki altin sikke sayilarint (900, 150) ya da (960,
90) yapabilir. (0,1), (1,0) ve (1,1) durumlarinda sirast
gelen taraf hamle yapamuyor ve oyunu kaybediyor.






